
rcin zekxrnl zeveawd zxeze dwibel zeceqi

2008 a xhqnq

2 milibxz sc

milibxz
:eayg (.1)

.{0, 1, 2} × {0, 3} (`)

.{0, 3} × {0, 1, 2} (a)

.{1, {2}} × {{0}, 1, 2} (b)

.N× ∅ (c)

.P ({1, 2})× {1, 2} (d)

.N× N (e)

:ekixtd e` egiked (.2)

.A× (B ∪ C) = (A×B) ∪ (A× C) (`)

.P (A×B) = P (A)× P (B) (a)

.A×B = B ×A miiwziy ick B-e A zeveaw lr igxkde witqn i`pz e`vn (.3)

m` wxe m` A×B ⊆ C×D-y e`xd .zewix `l zeveaw A,B,C, D eidi (`)
.B ⊆ D-e A ⊆ C

.dwix zeveawd zg` m` ,` sirq ly d`vezl dxew dn ewca (a)

miinewn ec miqgi md T -e S xy`k ,T−1 ,S4T ,S − T ,S ∪ T ,S ∩ T :eayg (.4)
:N lr

.T = {(x, y) : x + y < 10} ,S = {(x, y) : x + y > 10} (`)

.T = {(x, y) : xy > 10} ,S = {(x, y) : xy < 10} (a)

.T = {(x, y) : x + y > 6} ,S = {(x, y) : |x− y| < 2} (b)

.T = {(x, y) : x + y < 10} ,S = {(x, y) : y a wlgzn x} (c)
.0 a wlgzn 0 xnelk ,yz = x y jk z ∈ N miiw :eyexit y a wlgzn x

:ekixtd e` egiked (.5)

.iaihifpxh T f` T 2 = T m` (`)

.T 2 = T ⇐= iaihifpxh T (a)
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לגבי כל אחד מהיחסים הבאים על המספרים הטבעיים קבעו אם הוא רפלקסיבי
סימטרי, אנטי-סימטרי או טרנזיטיבי



rcin zekxrnl zeveawd zxeze dwibel zeceqi

2008 a xhqnq

3 milibxz sc

milibxz
ieew xcq in ?A lr iwlg xcq `ed mi`adn in .A = {1, 2, 3} dveawd dpezp (1)

!ewnp ?A lr

.R = {(1, 1), (2, 2), (1, 2)} (`)

.R = {(1, 1), (2, 2), (3, 3)} (a)

.R = {(1, 1), (2, 2), (3, 3), (1, 2)} (b)

.R = {(1, 1), (2, 2), (3, 3), (1, 2), (2, 3)} (c)

.R = {(1, 1), (2, 2), (3, 3), (1, 2), (2, 1)} (d)

.R = {(1, 1), (2, 2), (3, 3), (1, 2), (1, 3)} (e)

.R = {(1, 1), (2, 2), (3, 3), (3, 2), (2, 1), (3, 1)} (f)

!ewnp ?W lr iwlg xcq `ed mi`adn in .mlera miyp`d lk zveaw W idz (2)

.R = IdW ∪ {(x, y) : y ly za e` oa x} (`)

.R = IdW ∪ {(x, y) : y ly `v`v x} (a)

.R = IdW ∪ {(x, y) : y ly ze/g` x} (b)

.R = IdW ∪ {(x, y) : y ly d/lecb ze/g` x} (c)

miyp`d zveaw lr qgi mixicbn .miyp` 400 mi`vnp miiwlg mixcq lr qpka (3)
-mei bbeg x m` xRy f` (x = y y okzi) qpka y e x m` :`ad ote`a qpka
miyp`d zveaw lr iwlg xcq qgi R m`d .y enk meid eze`a e` iptl zcled

? qpkay

`ed 1 :miniiwny {1, 2, 3, 4, 5} dveawd lr miiwlgd xcqd iqgi lk z` e`vn (4)
.(zitxb dxeva xiivl xyt`) .miilniqwn mixai` md 4-e 3 ,menipin

,P 2 ⊆ P ,IdA ⊆ P m` wxe m` A lr iwlg xcq qgi P ik egiked (5)
.P ∩ P−1 = IdA

,ok m` .iwlg xcq qgi `ed m`d ( egikede) ewca mi`ad miqgidn cg` lkl (6)
,miilniqwnd mixai`d ,miilnipind mixai`d z` e`vne ,ur `ed m`d ewca
a xai` lkl m` ur `xwp R iwlg xcq .(miniiw m`) meniqwnde menipind

.ef dveawl mvnevn `edyk R qgid i''r zieew dxecq {x : xRa} dveawd
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גולקו דניס ד"ר מתרגל: שיינר ארז ד"ר הסמכהמרצה: להרחבת התכנית

בדידה מתמטיקה בקורס 4 תרגיל

אנטי־סימטרי, סימטרי, יחס הינו A הקבוצה מעל R היחס האם בדקו הבאים מהסעיפים אחד בכל .1
השקילות. מחלקות את תארו שקילות, יחס וזהו במידה טרנזיטיבי. רפלקסיבי,

ספרות. מספר אותו b ו־ a ל אם (a,b) ∈ R ,a,b ∈ A ולכל ,A = N (א)

.3 ב מתחלק a+b ל אם (a,b) ∈ R ,a,b ∈ A ולכל ,A = N (ב)

.b את מחלק a ל אם (a,b) ∈ R ,a,b ∈ A ולכל ,A = N (ג)

.X ∪W = Y ∪Z אם (X ,Y )R(Z,W ) ,(X ,Y ) ,(Z,W ) ∈ A ולכל ,A = P (N)×P (N) (ד)

שלם. מספר של ריבוע הינו ab אם (a,b) ∈ R ,a,b ∈ A ולכל ,A = N\{0} (ה)

.1 6∈ X∆Y אם (X ,Y ) ∈ R ,X ,Y ∈ A ולכל ,A = P (N) (ו)

סופית. X∆Y אם (X ,Y ) ∈ R ,X ,Y ∈ A ולכל ,A = P (N) (ז)

אינסופית. X∆Y אם (X ,Y ) ∈ R ,X ,Y ∈ A ולכל ,A = P (N) (ח)

.A קבוצה אותה על שקילות יחסי שני E1,E2 יהיו .2

.A הקבוצה על שקילות יחס הינו E1∩E2 ש הוכיחו (א)

שקילות. יחס בהכרח אינו E1∪E2 ש נגדית דוגמא ע"י הראו (ב)

1 מתוך 1 עמוד


